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Se familiariser avec les termes…

	Définir la fonction de commande :

Capacité de contrôler le passage du courant électrique. 

	

	



Activité 1 : Associez les symboles et les noms aux composantes électriques.
	Composantes
	Symbole
	Nom

	[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/3/3a/Gluehlampe_01_KMJ.jpg/120px-Gluehlampe_01_KMJ.jpg]
source
	F    ou 

	Ampoule

	[image: Résultats de recherche d'images pour « SOCLE LAMPE »]
source
	Aucun
	socle

	[image: http://www.rona.ca/images/0181474_M.jpg]
source
	Aucun
	plaque murale

	[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/6/69/Array_of_twist-on_wire_connectors_aka_wire_nuts_in_different_sizes.jpg/220px-Array_of_twist-on_wire_connectors_aka_wire_nuts_in_different_sizes.jpg]
source
	Aucun
	capuchon de connexion

	[image: Knife Switch, Set of 10]
source
	[image: http://t0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRMGPeKeX_LBH07O_GqoEc462BakMma788d8hfkChSDgOUvnLf4pw]A   ou 
	interrupteur couteau unipolaire unidirectionnel

	[image: 40990 BASIC G.E. SPST WALL SWITCH]
source
	A   ou [image: http://t0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRMGPeKeX_LBH07O_GqoEc462BakMma788d8hfkChSDgOUvnLf4pw]
	interrupteur à bascule unipolaire unidirectionnel

	[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/2/2e/Batteries_comparison_4%2C5_D_C_AA_AAA_AAAA_A23_9V_CR2032_LR44_matchstick-1.jpeg/1920px-Batteries_comparison_4%2C5_D_C_AA_AAA_AAAA_A23_9V_CR2032_LR44_matchstick-1.jpeg]
source
	[image: http://t3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcSZxy2QwE_KOzcm4YokybT8vZ_erTXZX-Lm7Esjs52h94vM1dMdN4XjkQ]G   ou
	pile

	[image: http://www.rona.ca/images/0320005_M.jpg]
source

	B   ou [image: Connection or junction box]
	boite de jonction ou de dérivation

	[image: http://www.patrickmorin.com/DATA/PRODUITPHOTO/12321_normal.jpg]
source
	E   ou [image: Consumers terminal]
	boite électrique rectangulaire

	[image: http://www.rona.ca/images/1798004_M.jpg]
source
	[image: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/2/2c/Symbole_fil_electrique.png]C   ou
	fil électrique

	[image: Figure 2-24. Cet interrupteur SPDT, à l’aspect désuet, remplit les mêmes fonctions que les interrupteurs des fig. 2-23 et 2-27.]
source
	D   ou 
[image: ]

	interrupteur couteau unipolaire bidirectionnel

	[image: https://www.electromike.com/img/productsAll/P8467_35-730_Commutateur-a-couteau-DPDT-ON-OFF-ON-05A-6VDC.jpg]





source
	H   ou [image: File:DPDT-symbol.svg]
	interrupteur couteau bipolaire bidirectionnel





Se rappeler du circuit laboratoire…

Activité 2: Réaliser les branchements, le schéma électrique et le schéma de principe pour faire allumer une ampoule avec… 

A. Un interrupteur à couteau unipolaire unidirectionnel.  

Branchements
[image: Résultats de recherche d'images pour « 2 pile 1,5V »][image: http://t3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRZ4TKZUTmu7nM4X0G6E5rGKx1X6yhu4Va22i0pZ0QQADMOyojd][image: Knife Switch, Set of 10][image: http://asquarelab.co.in/wp-content/uploads/2013/09/BULB-WITH-LAMP-SOCKET-150x150.jpg]









Schéma électrique




	Schéma de principe et principe de fonctionnement de l’interrupteur de type couteau unipolaire unidirectionnel

Position circuit fermé


Poignée

Levier conducteur


Pivot


Pôle d’alimentation


Plaques conductrices
F


Position circuit ouvert
Plaques conductrices
Base en plastique
Levier conducteur
Poignée
F
Pôle d’alimentation
Pivot















Principe de fonctionnement

Abaisser le levier de l’interrupteur de manière à ce qu’il entre en contact avec la plaque conductrice permet le passage du courant électrique et de ce fait l’éclairage est mis en fonction.


B. Deux interrupteurs à couteau unipolaires bidirectionnels (commande la lumière à partir de deux endroits)
[image: http://asquarelab.co.in/wp-content/uploads/2013/09/BULB-WITH-LAMP-SOCKET-150x150.jpg][image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcTZNFG9ZDPc-BdkErh5dIeqqU5mn82ekUA8dDfw-hGoBcRONVbo][image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcTZNFG9ZDPc-BdkErh5dIeqqU5mn82ekUA8dDfw-hGoBcRONVbo]
Branchements





[image: http://t3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRZ4TKZUTmu7nM4X0G6E5rGKx1X6yhu4Va22i0pZ0QQADMOyojd][image: Résultats de recherche d'images pour « 2 pile 1,5V »]




Schéma électrique







Schéma de principe
Plaques conductrices
Base en plastique
Levier conducteur
Poignée
F
Pôle d’alimentation
Pivot

Plaques conductrices
Base en plastique
Levier conducteur
Poignée
F
Pôle d’alimentation
Pivot






	Principe de fonctionnement

Pour pouvoir commander un même éclairage à partir de deux points de contrôle, les branchements électriques doivent permettre de fermer ou d’ouvrir le circuit en modifiant la position du levier d’un des deux interrupteurs vers la gauche ou vers la droite.  Par exemple, lorsque l’éclairage est en fonction alors que le levier des deux interrupteurs est en position gauche, l’éclairage peut être éteint en bougeant un des deux leviers vers la droite. De même, si l’éclairage est en fonction alors que les deux leviers sont en position de droite, alors on doit modifier le positionnement d’un des deux leviers vers la gauche pour fermer l’éclairage.
Ainsi dès que l’on modifie la position (droite/gauche) d’un des deux leviers, on change l’état de l’éclairage.



	Position circuit fermé ou ouvert selon la position du deuxième interrupteur 


Position circuit ouvert indépendamment des branchements
Plaques conductrices
Base en plastique
Levier conducteur
Poignée en plastique
F
Pôle d’alimentation
Pivot

C. Trois interrupteurs à couteau dont un bipolaire bidirectionnel et deux unipolaires bidirectionnels (commande la lumière à partir de trois endroits)
	Branchements










1. 

1. [image: http://asquarelab.co.in/wp-content/uploads/2013/09/BULB-WITH-LAMP-SOCKET-150x150.jpg][image: Résultats de recherche d'images pour « 2 pile 1,5V »]
[image: http://t3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRZ4TKZUTmu7nM4X0G6E5rGKx1X6yhu4Va22i0pZ0QQADMOyojd]


Les branchements des interrupteurs sont-ils en série ou en parallèle?  Série
Justifiez : Le courant doit obligatoirement passer par chacun des interrupteurs pour effectuer les commandes voulues par les trois points de contrôle.
	Schéma électrique





	


		Principe de fonctionnement
Pour pouvoir commander un même éclairage à partir de trois points de contrôle, les branchements électriques doivent permettre de fermer ou d’ouvrir le circuit en modifiant la position du levier d’un des trois interrupteurs vers la gauche ou vers la droite.  Par exemple, lorsque l’éclairage est en fonction alors que le levier des trois interrupteurs est en position gauche, l’éclairage peut être éteint en bougeant un des trois leviers vers la droite. De même, si l’éclairage est en fonction alors que les trois leviers sont en position de droite, alors on doit modifier le positionnement d’un des trois leviers vers la gauche pour fermer l’éclairage.
Ainsi dès que l’on modifie la position (droite/gauche) d’un des trois leviers, on change l’état de l’éclairage.


Schéma de principe et principe de fonctionnement
Plaques conductrices
Base en plastique
Levier conducteur
Poignée
F
Pôle d’alimentation
Pivot











Position circuit fermé ou ouvert selon la position des deux autres interrupteurs 











Pôles d’alimentation


	Principe de fonctionnement

Pour pouvoir commander un même éclairage à partir de deux points de contrôle, les branchements électriques doivent permettre de fermer ou d’ouvrir le circuit en modifiant la position du levier d’un des deux interrupteurs vers la gauche ou vers la droite.  Par exemple, lorsque l’éclairage est en fonction alors que le levier des deux interrupteurs est en position gauche, l’éclairage peut être éteint en bougeant un des deux leviers vers la droite. De même, si l’éclairage est en fonction alors que les deux leviers sont en position de droite, alors on doit modifier le positionnement d’un des deux leviers vers la gauche pour fermer l’éclairage.
Ainsi dès que l’on modifie la position (droite/gauche) d’un des deux leviers, on change l’état de l’éclairage.

	Principe de fonctionnement

Pour pouvoir commander un même éclairage à partir de deux points de contrôle, les branchements électriques doivent permettre de fermer ou d’ouvrir le circuit en modifiant la position du levier d’un des deux interrupteurs vers la gauche ou vers la droite.  Par exemple, lorsque l’éclairage est en fonction alors que le levier des deux interrupteurs est en position gauche, l’éclairage peut être éteint en bougeant un des deux leviers vers la droite. De même, si l’éclairage est en fonction alors que les deux leviers sont en position de droite, alors on doit modifier le positionnement d’un des deux leviers vers la gauche pour fermer l’éclairage.
Ainsi dès que l’on modifie la position (droite/gauche) d’un des deux leviers, on change l’état de l’éclairage.


Vue de dessus

	ncipe de fonctionnement

Pour pouvoir commander un même éclairage à partir de deux points de contrôle, les branchements électriques doivent permettre de fermer ou d’ouvrir le circuit en modifiant la position du levier d’un des deux interrupteurs vers la gauche ou vers la droite.  Par exemple, lorsque l’éclairage est en fonction alors que le levier des deux interrupteurs est en position gauche, l’éclairage peut être éteint en bougeant un des deux leviers vers la droite. De même, si l’éclairage est en fonction alors que les deux leviers sont en position de droite, alors on doit modifier le positionnement d’un des deux leviers vers la gauche pour fermer l’éclairage.
Ainsi dès que l’on modifie la position (droite/gauche) d’un des deux leviers, on change l’état de l’éclairage.





	Principe de fonctionnement

Pour pouvoir commander un même éclairage à partir de deux points de contrôle, les branchements électriques doivent permettre de fermer ou d’ouvrir le circuit en modifiant la position du levier d’un des deux interrupteurs vers la gauche ou vers la droite.  Par exemple, lorsque l’éclairage est en fonction alors que le levier des deux interrupteurs est en position gauche, l’éclairage peut être éteint en bougeant un des deux leviers vers la droite. De même, si l’éclairage est en fonction alors que les deux leviers sont en position de droite, alors on doit modifier le positionnement d’un des deux leviers vers la gauche pour fermer l’éclairage.
Ainsi dès que l’on modifie la position (droite/gauche) d’un des deux leviers, on change l’état de l’éclairage.


Plaques conductrices
Base en plastique
Levier conducteur
Poignée
F
Pôle d’alimentation
Pivot
Position circuit ouvert
Plaques conductrices
Base en plastique
Bras contacteur  en métal
Poignée
F
Pôle d’alimentation
Pivot








Se familiariser avec le circuit résidentiel…

Activité 3 : Réalisez les mêmes montages A, B et C que l’activité 2 mais avec des interrupteurs de type bascule.  Réalisez le schéma électrique de chaque montage.  

1) Formuler une hypothèse :   Illustrez les branchements des montages A, B et C en circuit résidentiel tel que vous les imaginer avec vos connaissances actuelles.
	
Voici un exemple de branchement du montage A : Interrupteur unipolaire unidirectionnel


[image: Circuit de 120 volts, 15 ampères, un interrupteur unipolaire commande un luminaire ]


Justification : Il y a deux vis à l’interrupteur et deux vis au socle de la lumière qu’on associe aux pôles de branchement.  Il y a un fil blanc, le neutre, et un fil noir, le vivant.  C’est le fil noir qui transporte le courant électrique d’abord à l’interrupteur puis à la lumière.  Une fois que le courant électrique est consommé à la lumière, le courant résiduel est ramené à la source par le fil blanc.  Le fil vert (dans notre cas, c’est un fil cuivré) constitue la mise à la terre.










Voici un exemple de branchement du montage B : Deux interrupteurs unipolaires bidirectionnels


[image: 3 Way Switch Wiring]



Justification : Il y a trois vis à chaque interrupteur et deux vis au socle de la lumière qu’on associe aux pôles de branchement.  Il y a un fil blanc, le neutre, et un fil noir, le vivant puis un fil rouge, aussi vivant, entre les deux interrupteurs.  C’est le fil noir qui amène le courant électrique de la source d’alimentation au premier interrupteur.  La vis noire sur l’interrupteur constitue le pôle d’alimentation.  On branche donc le fil noir sur la vis noire. Le fil noir et le fil rouge sont branchés sur les pôles de sortie de cet interrupteur.  Au deuxième interrupteur, le fil noir et le fil rouge en provenance du premier interrupteur sont branchées aux pôles de sortie. Un fil noir est branché à la vis noire du deuxième interrupteur pour se diriger vers le socle de lumière.  Une fois que le courant électrique est consommé à la lumière, le courant résiduel est ramené à la source par le fil blanc. Le fil blanc n’est jamais branché aux composants intermédiaires étant donné qu’il n’alimente pas en courant électrique.  Un fil de couleur cuivré est présent dans les branchements même si on ne le voit pas sur ce schéma.  Il sert de protection de mise à la terre.





Voici un exemple de branchement du montage C : Un interrupteur bipolaire bidirectionnel et deux interrupteurs unipolaires bidirectionnels.


[image: C:\Users\formation-techno\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.IE5\0Q1GSJYF\4-way-switch-wiring.jpg]source


Justification : Il y a trois vis à chaque interrupteur des extrémités (3 voies), quatre vis à l’interrupteur central (quatre voies) et deux vis au socle de la lumière qu’on associe aux pôles de branchement.  Il y a un fil blanc, le neutre, et un fil noir, le vivant puis un fil rouge, le voyageur, aussi vivant, entre les trois interrupteurs.  C’est le fil noir qui amène le courant électrique de la source d’alimentation au premier interrupteur.  La vis noire sur l’interrupteur constitue le pôle d’alimentation.  Le fil noir et le fil rouge sont branchés sur les pôles de sortie de cet interrupteur.  Au deuxième interrupteur, le fil noir et le fil rouge en provenance du premier interrupteur sont branchées aux pôles d’entrée. Au troisième interrupteur, le fil noir et le fil rouge en provenance des sorties du deuxième interrupteur sont branchées aux pôles de sorties. Un fil noir est branché à la vis noire du troisième interrupteur pour se diriger vers le socle de lumière.  Une fois que le courant électrique est consommé à la lumière, le courant résiduel est ramené à la source par le fil blanc. Le fil blanc n’est jamais branché aux composants intermédiaires étant donné qu’il n’alimente pas en courant électrique.  Sur ce schéma un fil de couleur cuivré est interconnecté avec des connecteurs mais en réalité il est branché à la vis intérieure de chacune des boites rectangulaires et octogonales.  Il sert de protection de mise à la terre.







2) Vérifiez l’hypothèse par l’observation du diaporama Le mur défoncé

2.2 Recueillir les informations…

a) Quelle est la fonction globale des circuits de commande A, B et C?

	A : Commander un éclairage à partir d’un seul endroit.

	

	

	B : Commander un éclairage à partir de deux endroits.

	

	

	C : Commander un éclairage à partir de trois endroits.

	

	

	



b) Repérez les divers composants et en déterminer les fonctions respectives.

	Composants
	Fonctions

	Ampoule
	Consommateur d’électricité sous forme de lumière

	Socle
	Support et connecteur de l’ampoule

	Fil électrique
	Conducteur du courant électrique

	Boite rectangulaire
	Connecteur de l’interrupteur

	Boite de jonction ou de dérivation
	Connecteur entre la source et le consommateur

	Interrupteur
	Commande l’éclairage ou le consommateur






c) Tracez le schéma électrique résidentiel A, B et C avec les symboles appropriés.

	A. UN SEUL INTERRUPTEUR OU POINT DE COMMANDE (SPST)Schéma utilisé dans la présentation
OU
          Connecteur (Marette)




	
B. DEUX INTERRUPTEURS OU POINTS DE COMMANDE (SPDT-SPDT)















	
C. TROIS INTERRUPTEURS OU POINTS DE COMMANDE (SPDT-DPDT-SPDT) 

[image: ]

[image: ]

[image: ]




	






Les tirets représentent les deux connexions prévues dans la conception de l’interrupteur bipolaire bidirectionnel.  De fait seulement quatre voies sont visibles.



Voici ce que signifient les abréviations utilisées  pour les interrupteurs :
SPST : single pole single throw pour unipolaire unidirectionnel
SPDT : single pole double throw pour unipolaire bidirectionnel ou trois voies
DPDT : double pole double throw pour bipolaire bidirectionnel ou quatre voies





[image: ]
AUTRE SCHÉMATISATION



source

d) 
Complétez le schéma de principe de l’interrupteur unipolaire unidirectionnel en position circuit fermé (schéma #2).  Demandez un interrupteur à votre enseignant(e) pour vous aider. 


Principe de fonctionnement
	Le bouton de l’interrupteur en basculant agit sur la languette métallique de manière à la faire plier plus ou moins et ainsi faire unir ou séparer les zones de contact.  Lorsque les zones de contact sont unies, le circuit est fermé.  Le passage du courant se produit.  Inversement, lorsque les zones de contact sont séparées, le circuit est ouvert et le passage du courant cesse.


2.3 Interpréter les observations 

Commentez les solutions adoptées pour les branchements résidentiels de la source d’alimentation, des interrupteurs et de la lumière.  Proposez des améliorations, s’il y a lieu.

	Exemples  de commentaires :

	Dans le montage A, la source d’alimentation arrive dans la boite octogonale (lumière) alors que dans les montages B et C elle arrive dans une boite rectangulaire (interrupteur).  Cela doit dépendre de l’endroit où est située la source d’alimentation par rapport aux composants.

	Le fil blanc est le neutre.  Le fil noir est le vivant et le rouge fait le lien entre les interrupteurs.  Ce code de couleur est toujours respecté dans les trois montages.

	Le niveau de protection est maintes fois assuré : gaine sur les fils, mise à la terre dans toutes les boites rectangulaires et octogonales et connecteurs pour les jonctions de fils.

	L’interrupteur unipolaire bidirectionnel et l’interrupteur bipolaire bidirectionnel ont un code de couleur de vis pour les branchements.  NOIR pour l’arrivée du courant et OR pour la sortie du courant.

	Contrairement aux montages laboratoires ou les fils électriques sont tous indépendants, les fils électriques arrivent toujours en pair (noir-blanc) ou en trio (noir, blanc, rouge) ce qui compliquent les branchements électriques mais facilite certainement la mécanique d’installation.



3) Tirer des conclusions …
Est-ce que vos hypothèses sont confirmées?  Expliquez. Corrigez vos branchements faits au numéro 1.
	A :  

	

	B :

	

	C :

	



Est-ce que vous vous sentez en confiance pour être en mesure de juger de la qualité du travail de votre électricien chez-vous? ______________ Expliquez.____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4) Communiquer …
Remettez votre cahier de l’adulte complété à votre enseignant.
Réinvestir les apprentissages…

1- Reproduisez le circuit de lumière commandé en seul point sur une plaque de montage.
[image: ]Exemple de montage:




	




[image: ]

	








Comment appelle-t-on ce type d’interrupteur qui permet  la commande d’une lumière en un seul endroit?   Interrupteur unipolaire unidirectionnel
2- Reproduisez le circuit de lumière commandé en deux points sur une plaque de montage.
[image: ]Exemple de montage:
[image: ]	





Comment appelle-t-on ce type d’interrupteur qui permet la commande d’une même lumière en deux endroits?  Interrupteur unipolaire bidirectionnel
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GRILLES D’ÉVALUATION

Compétences 2 « Mettre à profit ses connaissances scientifiques et technologiques » et 3 « Communiquer à l’aide des langages utilisés en science et en technologie » : 40 %
	
Indicateurs
	L’adulte dépasse les attentes de la tâche
5
	L’adulte satisfait clairement aux attentes de la tâche
4
	L’adulte satisfait de manière minimale aux attentes de la tâche
3
	L’adulte est en deçà des attentes de la tâche
2
	L’adulte est nettement en deçà des attentes de la tâche
1

	2.1
Interprétation appropriée de la problématique

	· Justifie son explication, sa solution ou son opinion provisoire (hypothèse) en s’appuyant sur ses connaissances.
· Enrichit ses explications ou ses solutions d’éléments complémentaires aux concepts clés de la problématique.
· Dégage tous les éléments constitutifs d’un objet technique, d’un système technologique ou d’un produit.
· Fait une description des principes de fonctionnement ou de construction de l’objet technique ou du système et de tous ses sous-systèmes et mécanismes.
	· Élabore ses démarches de résolution de problèmes à partir d’une explication, d’une solution ou d’une opinion provisoire qu’il émet.
· Dégage les principaux éléments constitutifs d’un objet technique, d’un système technologique ou d’un produit.
· Fait une description des principes de fonctionnement ou de construction de l’objet technique ou du système et de ses principaux sous-systèmes et mécanismes.
	· Propose une explication, une solution ou une opinion provisoire pertinente mais n’élabore pas ses démarches de résolution de problèmes à partir de celle-ci.
· Détermine la fonction globale d’un objet technique, d’un système technologique ou d’un produit.
· Décrit sommairement des principes de fonctionnement de l’objet technique ou du système technologique.
	· Propose une explication, une solution ou une opinion provisoire plus ou moins pertinente en lien avec la problématique.
· Nomme certains principes de fonctionnement d’un objet technique, d’un système technologique ou d’un produit.
	· Ne propose pas d’explication, de solution ou d’opinion provisoire ou celle-ci n’a aucun lien avec la problématique.
· Attribue un usage inapproprié à un objet technique, à un système technologique ou à un produit.

	2.2
Utilisation pertinente des connaissances scientifiques et technologiques 
	· Mobilise adéquatement 
ses connaissances pour schématiser un circuit ou pour expliquer précisément le rôle de tous les composants électriques et électroniques, et, au besoin, pour calculer des paramètres.
· Propose des améliorations relatives au choix des matériaux ou aux procédés de fabrication de l’objet technique ou du système technologique.
	· Mobilise correctement ses connaissances pour schématiser un circuit ou pour expliquer précisément le rôle de la plupart des composants électriques et électroniques et, au besoin, pour calculer des paramètres.
	· Mobilise sommairement ses connaissances pour schématiser un circuit ou pour expliquer le rôle de certains composants électriques et électroniques, et, au besoin, pour calculer des paramètres.

	· Mobilise peu
ses connaissances pour schématiser un circuit ou pour expliquer le rôle de quelques composants électriques et électroniques, et, au besoin, pour calculer des paramètres.
 
	· Mobilise très peu ses connaissances pour schématiser un circuit ou pour expliquer le rôle des composants, et, au besoin, pour calculer des paramètres. Il place les composants de façon aléatoire ou explique vaguement le rôle de ceux-ci.

	2.3 Production adéquate d’explications ou de solutions
	· Respecte rigoureusement la terminologie, les règles et les conventions scientifiques, technologiques et mathématiques lors de ses explications ou de ses justifications.
· Au terme du processus, identifie des retombées positives et négatives liées à l’enjeu.

	· Respecte généralement la terminologie, les règles et les conventions scientifiques, technologiques et mathématiques lors de ses explications ou de ses justifications.
· Au terme du processus, produit des explications
ou des solutions cohérentes  et identifie des retombées réalistes liées à l’enjeu.
	· Respecte sommairement la terminologie, les règles et les conventions scientifiques, technologiques et mathématiques lors de ses explications ou de ses justifications.
· Au terme du processus, produit des explications ou des solutions partielle  et identifie des retombées peu réalistes liées à l’enjeu.
	· Respecte peu la terminologie, les règles et les conventions scientifiques, technologiques et mathématiques lors de ses explications ou de ses justifications.
· Au terme du 
processus, produit des explications ou des solutions peu cohérentes.
	· Respecte très peu la terminologie, les règles et les conventions scientifiques, technologiques et mathématiques lors de ses explications ou de ses justifications.
· Au terme du processus, émet des opinions injustifiées.




Indicateur 2.1 : ______  X  3   = ______/15 		Indicateur 2.2 : ______  X  3   = ______/ 15		Indicateur 2.3 : ______  X  2   = ______/ 10            Total = ____   / 40





Concepts préalables SCT-3061


Fonction d’alimentation


Mécanismes d’interrupteur


Symboles des composants électriques


Concepts prescrits SCT-4061


Fonction d’alimentation


Fonction de conduction 


Fonction de commande 


Fonction de transformation d’énergie 


Standards et représentations : schémas et symboles


Circuits électriques


Techniques prescrites SCT-4061:


Schématisation


Montage et démontage


Utilisation sécuritaire du matériel
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